
اخبار كشور

1( این یادداشت، روایت فتح است. روایت پیروزی در جنگ 
تحمیلی هشت‌‌ماهه، و تاکید بر اهمیت شناخت درست از میدان. 
شرور‌ترین دشمنان بشریت، در این جنگ پیچیده، هر خباثت 
ممکن را به‌کار بستند تا ملت ایران نتواند چهل‌و‌هفت سالگی 
انقلاب خود را ببیند. اما همین شرارت‌ها )خیانت در وسط مذاکره، 
حمله غافلگیرانه، فشار اقتصادی حداکثری، و جنگ- آشوب نیابتی 
دی‌ماه(، موجب شد ملت ما این‌بار با انگیزه مضاعف در »نبرد 

اراده‌ها« به میدان بیاید.
2( تهدیدات دشمن، کار خود را کرد! یکی از کم‌نظیر‌ترین 
راهپیمایی‌ها، تقریبا نیم قرن پس از انقلاب اسلامی، رقم خورد. در 
شرافت ملت ایران و رهبر مقتدرشان، همین بس که دشمنان‌شان، 
خبیث‌ترین شیاطین هستند. اسناد رسوایی جزیره فحشا، نشان 
می‌دهد که یهودیان منحرف )رژیم و لابی صهیونیستی/ بانیان 
قتل‌عام 70هزار نفر در غزه( چگونه افسار برخی زمامداران 
آمریکایی را به‌ دست گرفته‌اند. کدام سند برای درستی مسیر، 
بالاتر از این که دشمنان عنود ایران، مجرمان و شیاطین بین‌المللی 
هستند. این، ادامه راه پیامبران الهی است که خداوند درباره 
ا مِنَ المُْجْرِمِينَ  دشمنان‌شان خبر داد: »وَكَذَلكَِ جَعَلْنَا لكُِلِّ نبَِيٍّ عَدُوًّ
ا شَيَاطِينَ  وَكَفَى برَِبكَِّ هَادِياً وَنصَِيرًا«؛ »وَكَذَلكَِ جَعَلْنَا لكُِلِّ نبَِيٍّ عَدُوًّ

الِْنسِْ وَالجِْنِّ يوُحِي بعَْضُهُمْ إلِىَ بعَْضٍ زُخْرُفَ القَْوْلِ غُرُورًا«.
3( تئوری‌های رایج می‌گوید هیجان انقلاب‌ها، پس از چند ماه یا 
حداکثر چند سال فروکش می‌کند. اما انقلاب اسلامی، همچنان که 
در اصل تکوین، معجزه بود، در تداوم و طروات بعد از نیم قرن هم 
به معجزه می‌ماند. ملت مستضعفی که دو قرن تحقیر شده بود کجا، 
و ابرقدرت‌های یاغی جهان کجا؟! نیروهای نظامی و اطلاعاتی محدود 
ایران کجا، و پنتاگون و ناتو و سیا و موساد و ‌ام‌آی‌سیکس کجا؟ کدام 
محاسبه و معادله متعارف می‌تواند وقوع آتشفشان را در »جزیره 
ثبات« و »ژاندارم منطقه« آمریکا توضیح دهد؟ یا تحلیل کند که 
 چگونه یک ملت، به مدت نزدیک به 50 سال توانسته، توطئه‌های 
نو به نوی قدرت‌های متخاصم را به شکست بکشاند؟ اگر این، 
اقتداری پویا و پیشرو نیست، پس چیست؟ یک ملت ضعیف، اگر 
قدرتمند نشده باشد، چگونه می‌تواند پوزه قدرت‌ها را بارها به خاک 
بمالد، در حصار تحریم‌ها درجا نزند و در انواع فناوری‌های پیشرفته 
 )Mobilization( سرآمد شود؟ کدام انقلاب، قدرت بسیج‌کنندگی
در این مقیاس گسترده را دارد. کجای تاریخ می‌توان سراغ گرفت 
که یک ملت تحریم‌شده، بتواند فناوری هسته‌ای را بومی کند، 
موش‌ک هایپرسونیک بسازد و پهپادهایی تولید کند که آمریکا 
مجبور شود از روی همان‌ها، کپی کند؟! یا در اوج تحریم‌ها بتواند 
سوخت 20درصد مورد نیاز رادیودارو تولید کند و پالایشگاه‌هایی 
مثل ستاره خلیج‌فارس بسازد که تاسیس آنها، در انحصار کارتل‌های 
جهانی بوده است؟ اینها، تنها گوشه‌ای از عظمت کار امام خمینی)ره( 
و امام خامنه‌ای)حفظه‌الله‌تعالی( به عنوان نائب امام زمان‌)عج( است 

و »باش تا صبح دولتش بدمد- کاین هنوز از نتایج سحر است«.
4( کشور ما سال‌هاست درگیر جنگ تحمیلی است. تهدید 
نظامی، با همه حساسیتش، بخشی از ماجراست و همواره باید 
در مقابل این تهدید، آماده بود. اما ضمنا نباید، در دام خطای 
محاسباتی که دشمن می‌خواهد، افتاد. تداوم تهدید، بازی دشمن 
برای به حاشیه‌راندن اولویت‌های راهبردی در حوزه سیاستگذاری 
و مدیریت اجرائی است. در برابر تهدید دشمن باید هوشیار بود، اما 
نباید فریب خورد و از تدبیر و تمهید پیشرفت و عدالت به عنوان 

راهبرد اصلی غافل ماند.
5( در موضوع تهدید نظامی، ضمن اینکه دائماً تدارک می‌کنیم 
و دست‌ به ماشه هستیم، از آسیب‌پذیری بالای دشمن خبر داریم. 
در این‌باره، فقط چند سند از هزاران تحلیل را که در محافل غربی 

و عبری منتشر شده، مرور کنید:
- شبکه فاکس‌نیوز: ناوهای آمریکا، اهدافی بسیار جذاب برای ایران هستند.
- سرتیپ مارک کیمیت، معاون وزارت خارجه در دولت بوش: پایگاه‌‌های 

آمریکا، در برابر قدرت موشکی ایران آسیب‌‌پذیرند.
- لری جانسون افسر سابق سیا: ایران قادر است پایگاه‌‌های آمریکا را در 
هم بکوبد. ایران در واکنش به هرگونه اقدام نظامی آمریکا، بلافاصله تنگه 
هرمز را می‌‌بندد و به تمام پایگاه‌‌های آمریکا در خلیج‌‌فارس حمله خواهد 
کرد؛ مجموعا 8 یا 9 پایگاه بزرگ. ما نمی‌‌توانیم موشک‌‌های آنها را رهگیری 

کنیم، همچنان که اسرائیل را حسابی کوبیدند.
- اسکات ریتر افسر سابق پنتاگون: ایران می‌تواند آسیب‌‌های هولناکی به 
ناوگان و پایگاه‌‌های آمریکا بزند. ایران، شاه منطقه است، همین و بس. 
همچنین، می‌تواند تولید انرژی را در منطقه متوقف کند و توانایی وارد 
کردن آسیب وحشتناک به پایگاه‌‌ها را دارد، از جمله کشتن هزاران نیروی 

آمریکایی و نابودی ناو هواپیمابر.
- روزنامه اسرائیل‌هیوم: غرق کردن ناو آمریکا، دستاورد تاریخی برای 

ایران خواهد بود.
- نیویورک‌‌تایمز: ایران، دشمنی با عمق راهبردی، نفوذ منطقه‌‌ای و توان 
ضربت متقابل است؛ ترکیبی که می‌‌تواند یک حمله محدود را به بحرانی 
غیر‌قابل‌ کنترل تبدیل کند. ترامپ، قادر به تحمل تلافی دردناک ایران 

نیست.
- وال‌‌استریت‌ژورنال: آمریکا می‌‌داند انتقام ایران، این‌بار گسترده و نامحدود 
خواهد بود. ایران ‌۲هزار موشک بالستیک دارد که سراسر خاورمیانه را 
پوشش می‌دهند. همچنین موشک‌های کوتاه‌‌برد که می‌‌توانند پایگاه‌‌های ما 
 در خلیج‌‌فارس و شناورها در تنگه هرمز را هدف بگیرند. موشک‌‌های کروز 
ضد کشتی، قایق‌‌های تندروی اژدر‌افکن و شمار زیادی پهپاد را هم اضافه 

کنید.
- نشنال‌اینترست: ۳۱ پایگاه آمریکا، در تیررس موشک‌‌های ایران است. 
این زرادخانه موشکی، کابوس و تهدیدی جدی است که محاسبات نظامی 
را تحت تأثیر قرار می‌‌دهد و شامل موشک‌های خرمشهر، سجیل، عماد، 
قدر-۱۱۰، فتح-۱، قاسم و خیبرشکن است که برد آنها تا 2800 کیلومتر 

متغیر است. 
- ریچارد ‌هاس، رئیس سابق شورای روابط خارجی آمریکا: جنگ با ایران 
کار ساده‌‌ای نیست، چراکه انواع توانمندی‌‌ها را برای تلافی‌های گوناگون 

دارد. یک جنگ گسترده، آخرین چیزی که ترامپ می‌‌خواهد.
- بنیاد آمریکایی اوپن دموکراسی: گزینه‌های ایران برای تلافی، فوق تصور 

ترامپ و نتانیاهو است.
- روزنامه معاریو: ما نمی‌‌توانیم ایران را که امپراتوری منطقه‌‌ای است، شکست 
دهیم. حتی آمریکا می‌‌داند که مطیع‌کردن چنین کشوری غیرممکن است. 

تاریخ نشان می‌‌دهد که این امپراتوری، چقدر پیچیده است.
- ویل شرایور تحلیلگر آمریکایی: شکست آمریکا مقابل ایران، مهیب‌‌تر از 

شکست مقابل یمن خواهد بود.
- یو‌اس‌ریویو: آمریکا از جنگ با یمن ‌گریخت، ایران قدرتمند که جای 

خود دارد.
-‌ هایموویچ، ژنرال صهیونیست: در صورت انجام هر حمله‌‌ای از سوی آمریکا، 
ایران، حمله تلافی‌‌جویانه‌‌ای ضد اسرائیل انجام خواهد داد. قابلیت‌‌های 
ایران طی ماه‌‌های اخیر به شکل قابل‌توجهی افزایش یافته و واقعیت بسیار 
پیچیده‌تر از چیزی است که دیده می‌‌شود. ایرانی‌ها، در این حوزه ابر قدرت 

هستند و به شکل قابل‌توجهی بر تولید موشک متمرکز شده‌اند.
- روزنامه معاریو: تهدید‌های ایران به آغاز حملات موشکی گسترده در 
خاورمیانه در صورت حمله آمریکا، اصلی‌‌ترین عاملی بود که دولت آمریکا 

را به انتخاب مسیر مذاکره به جای گزینه نظامی سوق داد.
- الستر کروک، دیپلمات پیشین انگلیسی: تهدیدهای تند علیه ایران، یک 
بلوف بسیار بزرگ است و هیچ راه خروج واقعی‌ در آن دیده نمی‌شود. ترامپ 
می‌‌خواهد خود را قاطع، قدرتمند و شکست‌‌ناپذیر نشان دهد، اما ایران، 
این بازی را نمی‌‌پذیرد. کارشناسان نظامی خود آمریکا و فرماندهان سابق، 
این را خیلی صریح می‌‌گویند. یکی از ژنرال‌‌های بسیار ارشد چندی پیش 
گفت: »نه قربان، ما نمی‌‌توانیم ایران را شکست دهیم. ما پول و تجهیزات 
بیشتری داریم، اما ایرانی‌‌ها مغز بیشتر و استراتژی بهتری دارند.« ناو‌های 
آمریکا، مثل یک پیناتای شناور بزرگ هستند؛ هدف بسیار آسان، بسیار 

آسیب‌‌پذیر و بسیار وسوسه‌‌انگیز برای موشک‌های ایرانی.
6( گفته‌اند »الحربُ خُدعه«. جنگ، ابعاد دیگری هم دارد که 
باید درست فهمیده شود؛ از جمله جنگ اقتصادی، جنگ رسانه‌ای و 
جنگ شناختی. دولت و دیگر دستگاه‌ها نمی‌توانند از معابر شبیخون 

دشمن در این عرصه‌ها غفلت کنند. 

انقلابِ 47 ساله
راز پیروزی‌ها و غافلگیری‌ها

یادداشت روز

بقیه در صفحه ۱۱

»تاکر کارلسون« مجری مشهور آمریکایی: 

ایران می‌تواند با بستن تنگه هرمز 
باعث فروپاشی اقتصاد آمریکا شود

مجری مشهور آمریکایی با 
اشاره تبعات اقدام نظامی علیه 
ایران و همچنین تبعات بستن 
ایران گفت:  تنگه هرمز توسط 
عرضه  در  اختلال  آن‌ها  از  »یکی 
جهانی انرژی و یک رکود جهانی 
است. این یک ریسک واقعی است. 
نمی‌گویم حتماً اتفاق می‌افتد، اما 
آن  است. درست  جا  همان  ایران 
طرف آب است. با وقوع سناریوی 
از کار افتادن سه تأسیسات مهم 
اقتصاد آمریکا سقوط  در منطقه، 

می‌کند.
آمریکایی  مجری  کارلسون،  تاکر 
در مصاحبه با برنامه ریالیتی چک 
دیگر  بار   ،)Reality Check(
اعتراض خود را نسبت به نقش رژیم 
صهیونیستی در سیاست خارجی 
آمریکا اعلام نموده و درباره تبعات 
جهانی تشدید تنش‌ها با ایران هشدار 

داد.
وی با اشاره به تصمیم‌گیری 
اسرائیل برای سیاست خارجی آمریکا 
گفت: »وقتی دونالد ترامپ یک سال 
پیش، در ماه ژانویه تحلیف شد، اولین 
بازدیدکننده نتانیاهو بود. این اولین 
مورد از هفت دیدار در کاخ سفید در 

عرض یک سال بود.«
کارلسون در ادامه بیان کرد: 
»چیزی که از آن عصبانی هستم این 

آمریکایی  سیاست‌گذاران  که  است 
اجازه می‌دهند دستور کاری که 
ترامپ به‌خاطر آن انتخاب شد، توسط 
یک دولت خارجی در یک کشور 
خارجی ربوده شود. حتی ۱۰ درصد 
از رأی‌دهندگان ترامپ به خاطر این که 
خواهان تغییر حکومت در ایران بودند 
به او رأی ندادند. در واقع، آن‌ها علیه 

این موضوع رأی دادند.«
وی در این باره شرح داد: »آن‌ها 
خواهان جنگ‌های خارجی کمتر 
بودند... به من بگویید خطرات )تغییر 
حکومت در ایران( چیست. در این 

مورد به من دروغ نگویید.«
مجری مشهور آمریکایی با اشاره 
تبعات اقدام نظامی علیه ایران و 
همچنین تبعات بستن تنگه هرمز 
توسط ایران گفت: »یکی از آن‌ها 
اختلال در عرضه جهانی انرژی و یک 
رکود جهانی است. این یک ریسک 
اتفاق  است. نمی‌گویم حتماً  واقعی 
می‌افتد، اما ایران همان جا است. 

درست آن طرف آب است.«
کارلسون تأکید کرد که کشورهای 
منطقه غرب آسیا نیز خواهان تشدید 
تنش‌ها نیستند و گفت: »آن‌ها 
می‌فهمند که از نظر عملی، خواستن 
وقوع یک رویداد و دلیل وقوع آن 
بودن، دو مسئله متفاوت است و 
وقتی باعثِ آن شدی، باید با عواقبش 

زندگی کنی و پیامد اصلی در این 
منطقه اختلال در انرژی است که 
 جهان و رشد اقتصادی آن را تغذیه 

می‌کند.«
وی با اشاره به حادثه‌ای که 
در سال‌های گذشته در پالایشگاه 
عربستان رخ داد، گفت: »اگر این 
تأسیسات از کار بیفتد چه خواهد 
جهانی  اقتصاد  برای  شد؟...این‌ها 
ضروری هستند و ساخت این 
تأسیسات بسیار گران است و آن‌ها 
آسیب‌پذیر‌ند، البته از آن‌ها محافظت 
می‌شوند. اما آیا پدافندها، برای 
محافظت از آن‌ها در برابر زرادخانه 
عظیم موشک‌های متعارف ایران کافی 

هستند؟ من نمی‌دانم.«
به سناریوی  اشاره  با  کارلسون 
از کار افتادن سه تأسیسات مهم در 
منطقه، در صورت تشدید تنش‌ها، 
گفت: »)در این صورت( چه بر سر 
اقتصاد آمریکا می‌آید؟ سقوط می‌کند. 
می‌تواند به‌شدت افول کند. این یک 
خطر واقعی است. نمی‌گویم اتفاق 
خواهد افتاد. حتی از گفتنش هم 

متنفرم.«
کرد  تأکید  آمریکایی  مجری 
که اخلال در نظام انرژی جهان، به 
آمریکا آسیب جدی خواهد رساند 
و گفت: »شما نمی‌توانید هم‌اکنون 
آن را مختل کنید. چون از آن، جان 

سالم به‌در نمی‌برید. ما شاهد تغییر 
سطح زندگی مردم در ایالات متحده 
خواهیم بود که مردم اصلًا برای آن 
آماده نیستند. ما فقر زیادی و سپس 
پیامدهای سیاسی زیادی می‌بینیم. 
پس نکته این است که این موضوع 

بسیار بزرگی است.«
در هفته‌های اخیر، دولتمردان 
آمریکایی از جمله رئیس‌جمهور این 
بارها مواضع خصمانه‌ای علیه  کشور، 
تهران گرفته‌اند و از اقدام نظامی 
علیه ایران سخن گفته‌اند.کارلسون 
که حامی دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور 
آمریکا محسوب می‌شود، تأکید کرد: 
»تغییر حکومت در ایران به نفع آمریکا 

نیست.«
به گزارش فارس، وی با اشاره 
به مشکلات داخلی آمریکا گفت: »ما 
در ایالات متحده در سطح دولت‌های 
ایالتی شاهد یک شورش واقعی 
هستیم. این‌طور نیست که آن‌ها 
با  باشند که  روستایی‌های عصبانی 
تفنگ به هوا شلیک می‌کنند. این، 
آن نوع شورش نیست. این یک شورش 
واقعی است، بزرگ‌ترین ایالت‌های ما 
در حال طغیان علیه قانون فدرال 
هستند. بله. به من بگویید اگر این 
ادامه یابد، چگونه یک کشور سرپا 
می‌ماند. سرپا نخواهد ماند. به آن 

جنگ داخلی می‌گویند.«

تأکید کویت بر تداوم همکاری‌ با ایران 
در راستای تقویت ثبات در منطقه

وزیر امور خارجه کویت در 
پیامی خطاب به عراقچی با اشاره 
و مستحکم  ریشه‌دار  روابط  به 
کویت و ایران، ابراز امیدواری کرد 
که همکاری‌های دو کشور در جهت 
تحقق منافع مشترک دو ملت و 
تقویت ثبات، امنیت و صلح در 

منطقه تداوم یابد.
شیخ جراح جابر الاحمد الصباح 
وزیر امور خارجه کویت در پیامی به 
امور خارجه  سیدعباس عراقچی وزیر 
کشورمان، سالگرد پیروزی انقلاب 
اسامی و روز ملی جمهوری اسلامی 

ایران را تبریک گفت. 
وزیر امور خارجه کویت از درگاه 
خداوند متعال برای وزیر امور خارجه 
ایران سامتی و سعادت و برای ملت 
شریف ایران پیشرفت و شکوفایی 
روزافزون و امنیت و ثبات پایدار مسئلت 

کرده است. وزیر امور خارجه کویت با 
اشاره به روابط ریشه‌دار و مستحکمی 
که دو کشور دوست ایران و کویت را 
پیوند می‌دهد و نیز تلاش‌های مشترک 
دو کشور در عرصه‌های گوناگون، ابراز 
امیدواری کرده است همکاری‌های دو 
کشور در جهت تحقق منافع مشترک 
دو ملت و تقویت ثبات، امنیت و صلح 

در منطقه تداوم یابد.
 گفت‌وگوی عراقچی و فؤاد حسین

»فؤاد حسین« وزیر امور خارجه 
عراق تلفنی با همتای ایرانی خود 
»سید عباس عراقچی« گفت‌وگو کرد. 
فؤاد حسین بر اهمیت دستیابی به نتایج 
مثبت در جریان نشست احتمالی آتی 

با آمریکا در ژنو سوئیس تأکید کرد.
وزیر خارجه عراق گفت که بغداد از 
روند گفت‌وگو بین آمریکا و ایران کاملا 

حمایت می‌کند.

گفت و شنود

پیف! پیف! 
گفت: فرماندار کالیفرنیا گفته است »‌ترامپ موقتی و رفتنی است و جنبش 

»ماگا- MAGA« او هم سه سال دیگر تمام خواهد شد.
گفتم: ولی قرار بود با جنبش ماگا »‌عظمت را دوباره به آمریکا 
بازگردانیم - ‌Make America Great Again«! به قول خودش 

عظمت را دوباره به آمریکا برگرداند‌)!(. پس چی شد؟!
گفت: به نوشته مستند »‌وال استریت ژورنال« آمریکا به بزرگ‌ترین کشور 
بدهکار دنیا تبدیل شده است. اقتصادش در مرز فروپاشی است. اعتراضات 
مردمی، هر ۵۰ ایالت آمریکا را فرا گرفته است. برخی از نظامیان ارشد آمریکایی 
از جنگ طفره رفته و یا استعفا داده‌اند. اساتید دانشگاه‌ها ترامپ را عامل عقبگرد 

علمی می‌دانند. فهرست گرسنگان از مرز ۴۸ میلیون نفر گذشته است و‌...
گفتم: پس با کدام پشتوانه قُمپز در می‌کند که می‌خواهد به ایران 

حمله کند؟!
گفت: روزنامه نیویورک تایمز، عملکرد ترامپ را کودکانه نامیده و معتقد 

است که باید عوض شود!
گفتم: ایول! حرف حساب زده، افرادی نظیر ترامپ هم مثل همه 

بچه‌ها باید زود به زود عوض شوند! وگرنه‌... پیف! پیف! اهَ، اهَ‌....

*درود و سام خداوند بر ملت حقیتاً استثنایی همیشه در صحنه کشورمان که 
پس از یک ماه از حماسه دی ماه، حماسه‌ای دیگر آفریدند و دِین خود را به نظام، 
ولایت و شهدا ادا کردند. کور باد چشم‌هایی که این حضور و حماسه و در صحنه 

بودن ملت را نمی‌بینند.
طاهری، قاری، فرهادی و...

*رسانه‌های بین‌المللی آمار ۳۴ میلیون نفر را از حضور در راهپیمایی ۲۲ بهمن 
امسال منتشر کردند. حضور امسال بی‌سابقه و نسبت به سال ۱۴۰۳ افزایش ۵۳ 
درصدی داشت. کلیه استان‌ها بدون استثناء شاهد افزایش حضور نسبت به سال 
گذشته بودند. تعداد ۴ استان ۱۰۰ تا ۱۶۲ درصد، ۱۸ استان ۳۰ تا ۱۰۰ درصد و 
۹ استان ۱۰ تا ۳۰ درصد افزایش حضور داشتند. خدا را سپاس از این همه شور، 
شعور و وقت‌شناسی ملت حسینی و ولایتمدار.کور باد چشم‌هایی که این همه حضور 
را علی‌رغم مشکلات اقتصادی مردم که این‌گونه پای نظامشان هستند را نمی‌بینند.
محمدی

*پیشرفت‌های علمی کشورمان زیرساخت اقتدار دفاعی و استقلال کشور را تشکیل 
می‌دهند. چرا که اقتدار نظامی بدون پشتوانه اقتدار علمی امکان‌پذیر نیست. به 
عبارتی باید گفت دستاوردهای علمی در حوزه‌های هسته‌ای، پزشکی، فضائی و 

فناوری‌های نوین مصداق »جهاد کبیر« است.
خورشیدی

*در ارتباط با تهدیدهای اخیر رژیم آمریکا‌، باید توجه شود که این تهدید‌ها چیز 
جدیدی نیست و در طول این ۴۷ سال پس از پیروزی انقلاب به شکل‌های مختلف 
ادامه داشته است. از طرف دیگر جمهوری اسلامی هم در طول این سال‌ها، همیشه 
در برابر این زورگویان بی‌منطق، مقاومت کرده و با تکیه بر اراده ملی و قدرت 

بازدارندگی خود، از منافعش دفاع کرده است.
رجبعلی‌پور

*طبق اخبار منتشره، مذاکرات اخیر مسقط با همان رویکرد قدرتمندانه و در 
چارچوب خطوط قرمز مشخص شده از سوی شورای عالی امنیت ملی پیش رفته 
است. به همین دلیل، تمرکز تنها بر موضوع هسته‌ای، نشانه روشنی از تثبیت 

موضع کشورمان و ناتوانی طرف مقابل در تحمیل خواسته‌های بیشتر است.
رفعتیان

*به گزارش روزنامه گاردین و با استناد به ارزیابی سالانه نشست امنیتی مونیخ، اروپا 
به این جمع‌بندی رسیده که وابستگی بی‌چون‌وچرا به آمریکا، دردناک و خطرناک 
شده است. در این گزارش آمده دولت دوم ترامپ دیگر متحدی قابل اعتماد برای 
اروپا محسوب نمی‌شود. یاد جمله معروف یکی از نظریه‌پردازان آمریکایی افتادم 

که گفته بود دشمنی با آمریکا خطرناک ولی دوستی با آن کشنده است.
اخلاقی

* به نقل از پایگاه »میدل‌ایست‌آی«، منابع امنیتی ترکیه از شکست یک طرح 
سازمان‌یافته وابسته به موساد برای اجرای عملیات جاسوسی و تخریبی در 
این کشور خبر دادند. بر اساس این گزارش، این شبکه تلاش داشت با نفوذ به 
زنجیره‌های تأمین بین‌المللی و راه‌اندازی شرکت‌های پوششی، سناریویی مشابه 
عملیات پیجری رژیم صهیونی علیه حزب‌الله در سال ۲۰۲۴ را تکرار کند که 

با اقدام مشترک پلیس استانبول و سازمان اطلاعات ترکیه منهدم شده است.
کرم‌زاده

* رئیس‌جمهور آمریکا، طبق اسناد تکان‌دهنده جزیره فحشای اپستین، گروگان 
سرویس جاسوسی موساد است و اختیاری از خود ندارد. به خاطر همین از 
نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی تبعیت کرد و در حین مذاکرات، خیانت حمله به 

ایران را مرتکب شد و بر حماقتش افزود!
حاتمی

*ترامپ و سگ هارش در منطقه تصور می‌کنند که هر چه فریاد بزنند، ایران 
هم مثل برخی کشورها می‌گوید چشم! درخواست می‌کنند که خودمان را خلع 
سلاح کنیم تا اگر به کشورمان حمله کردند، کارشان آسان باشد و به راحتی هر 

غلطی خواستند انجام بدهند، ولی کور خوانده‌اند.
رضوانی

* مواضع اخیر آمریکا در قبال ایران بیشتر در چارچوب جنگ روانی قابل تحلیل 
است. ترامپ بیش از اقدام عملی، به فشار روانی متوسل شده است. هدف اصلی 
دشمن تضعیف روحیه مردم کشورمان می‌باشد. در برابر این رویکرد باید با 
هوشیاری و انسجام داخلی عمل کرد. در ضمن خطاب به دولتمردان بنویسید 
حل مشکلات معیشتی مردم نیز با شعار امکان‌پذیر نیست. به عمل کار برآید به 

سخندانی نیست. 
نژادیان

*آقای حاجی بابایی! در شب ۲۲ بهمن در برنامه گفت‌وگوی ویژه خبری وعده 
مبارزه با رانت و بی‌عدالتی دادید. وعده دادید قانون از کجا آورده‌ای را مجدانه 
پیگیری کنید! می‌دانید یکی از اسباب خشم و اعتراض مردم که با فرصت‌طلبی 
عده‌ای آشوبگر و پیاده‌نظام دشمن به‌صورت سنگ و چاقو و تبر و... به سر نیروی 
انتظامی مظلوم وارد آمد؛ همین بی‌عدالتی و رانت‌هاست. امید است شاهد اقدام 

قاطع مجلس باشیم.
مالار

*دولت، مجلس، دستگاه قضا! امت می‌داند راه سختی را انتخاب کرده که هزینه 
دارد و این هزینه را در عمل با همه وجود پرداخت کرده است. شما همت کنید 
ریشه رانت، تفرعن، اشرافیت را بخشکانید. مردم همه سختی‌ها را به جان می‌خرند.
تبحری

*رسانه‌ها به ملت بگویند آمریکای جنایتکار این بار هم در وسط مذاکره حمله 
کرد ولی حمله‌ای خطرناکتر از حمله نظامی! یعنی حمله اقتصادی. مؤمن از یک 

سوراخ نباید دو بار گزیده شود.
سعیدی

*ما از جنگ استقبال نمی‌کنیم، اما اگر جنگی تحمیل شود و کشور تهدید شود، 
پاسخ ایران به‌گونه‌ای خواهد بود که این جنگ، نبرد نهائی باشد. نمی‌توان وضعیتی 
را تصور کرد که دشمن هر چند ماه یک ‌بار غلط زیادی کند و ما را تهدید کرده 

و ضربه بزند و بدون پاسخ یا با پاسخ حداقلی بماند.
توکلی

*جناب پزشکیان! بالاخره رسیدید به آنچه دوستان، دردمندانه تذکر می‌دادند 
که این جماعت غربگرا )برخی اصلاح‌طلبان( گرگ‌های در لباس میش هستند و 

هرگز نمی‌توانند همکاران همراه و صدیق شما باشند.
نی‌کبین

*صدراعظم آلمان گفته قوی‌ترین ارتش اروپا را ایجاد خواهیم کرد. حالا بیشتر 
متوجه می‌شویم که اگر به باور »دنیای فردا دنیای گفتمان است نه موشک!« 
گوش داده بودیم چه بلایی سرمان آمده بود. با دست نکشیدن از قدرت موشکی‌، 

از چه خطر بزرگی نجات پیدا کرده‌ایم. 
بهداروند

*الگوی رفتاری ترامپ در موضوعاتی که آن‌ها را »مشکلات جدی« می‌نامد 
این است که ابتدا گام‌های رادیکال برمی‌دارد. اما وقتی با واکنش منفی مواجه 
می‌شود، عقب‌نشینی می‌کند. به عنوان مثال ترامپ تهران را تهدید حمله به ۵۲ 
نقطۀ ایران کرد. اما مشاهده کردیم پس از حملۀ ایران به عین‌الاسد، این تهدید 

پوچ از آب درآمد.
جندقی

*حدود دو دهه، جناب بیل گیتس به عنوان یکی از ابَرثروتمندان دنیا با تاسیس 
بزرگ‌ترین بنیاد خیریه جهان در حال کمک به کودکان گرسنه و بیسواد معرفی 
شد. چقدر ما ساده بودیم. چون کاشف به عمل آمده که ایشان با اپستین در آن 

جزیره معروف جنایت جنسی، هم‌ پیاله و مرتبط با او بوده است. 
افشار

* عدم حضور تعدادی از چهره‌های تکراری و پر حاشیه در جشنواره فجر امسال، نه‌ 
تنها خلأ ایجاد نکرد، بلکه فرصتی بود تا استعدادهای تازه و نگاه‌های نو، خودشان 
را نشان دهند.حاکمیت می‌تواند با فراهم کردن فضا برای نسل جدید سینماگران، 
نگذارد سلبریتی‌های معلوم‌الحالی که در دوره جنگ ۱۲ روزه سکوت کردند و 
در شبه کودتای ۱۸ و ۱۹ دی، با موساد هم آوا شدند، دوباره به عرصه برگردند.
دلپذیر

*اعلام شد رئیس سازمان اطلاعات حکومت ‌جولانی و وزیر خارجه سوریه، برای 
شرکت در نشست ائتلاف بین‌المللی علیه داعش، برای مقابله با تروریسم، به ‌ریاض 
سفر کردند. واقعا عجب دنیای وارونه‌ای داریم. داعشی پرورش می‌دهند و همان‌ها 

بر علیه داعشی تروریست جلسه می‌گذارند.
چهاردلی

*شنیده شده دولت تحت تاثیر مشاورانی که در زمین دشمن بازی می‌کنند، به 
دنبال آزادسازی قیمت نان است. بنویسید جامعه به لحاظ روانی، دیگر تحمل 
رفتارهای بحران‌ساز دولت را ندارد و این کار قطعا فاجعه ‌به بار می‌آورد. بنابراین 

دلسوزان کشور باید جلوی آن را بگیرند.
هدایت

*دانسته یا ندانسته دزد و قاتل و تروریست را با چادر جلوی دوربین می‌آورند با او 
مصاحبه کرده و به مردم نشان می‌دهند. عرض می‌کنم چادر که حجاب فاطمی و 

زینبی است، نباید با اصرار نابجا به چنین اقدام خطایی آسیب ببیند.
حیدری‌منش

کیهان و خوانندگان
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نکته

۱- تهدیدهای پیوسته ترامپ و عقب‌نشینی‌های پی‌در‌پی او، 
 یاد‌آور آن تفسیر عالمانه حضرت امام -رضوان‌الله تعالی علیه- 
است که در مقابل تهدید‌های کارتر، رئیس‌جمهور وقت آمریکا، 
می‌فرمودند: »من حیفم می‌آید که مثال بزنم به شیر، که 
می‌گویند وقتی مقابل یک دشمن می‌ایستد هم فریاد می‌زند 
و هم از آن طرفش چیزی بیرون می‌آید و هم دُمش را حرکت 
می‌دهد. فریاد می‌زند برای اینکه طرف را بترساند. می‌ترسد، 
از این جهت، از او چیزی هم صادر می‌شود. دمش را حرکت 

می‌دهد برای اینکه میانجی پیدا کند«!
۲- نیکی هیلی، نماینده ترامپ در دور اول ریاست جمهوری 
او در سازمان ملل، بعد از پایان ماموریت خود در مصاحبه‌ای 
جنجالی گفت: »‌ترامپ به من توصیه کرده بود که او را به عنوان 
یک رئیس‌جمهور غیر‌قابل پیش‌بینی معرفی کنم، شخصیتی 
که هیچ خط قرمزی نمی‌شناسد و برای مقابله با دشمنانش به 
هر اقدامی که بخواهد، دست می‌زند‌«! نیکی هیلی می‌گوید 
»علت این درخواست ترامپ را پرسیدم و او در پاسخ گفت؛ 
دشمنان ما باید از ما بترسند تا به خواسته‌هایمان تن بدهند«! 
این ترفند که ترامپ به آن متوسل شده و هنوز هم می‌شود، 
در آموزه‌های عملیات روانی به »‌تئوری مرد دیوانه«! شهرت 
دارد و به نیکسون، رئیس‌جمهور اسبق آمریکا نسبت داده 
می‌شود. نیکسون معتقد بود باید رهبران ویتنام، از من، تصور 
یک مرد دیوانه را داشته باشند که به هرکاری دست می‌زند و 
هیچ خط قرمزی نمی‌شناسد. این تصویر می‌تواند ویت‌کنگ‌ها 
را به وحشت انداخته و باعث تسلیم آنها به خواسته‌های 

آمریکا بشود!
۳- رهبر معظم انقاب در واکنش به تهدیدهای آمریکا 
می‌فرمودند: » اتكاء به حمایت الهی امر بسیار مهمی است، 
وقتیك‌ه بنی‌اسرائیل حركت كردند و از مصر بیرون آمدند و 
جناب موسی اینها را آورد، خب بعد از مدتی لشكر فرعون از 
پشت رسید؛ فَلَمّا ترَآءَا الجَمعانِ قالَ اصحابُ موسی‌ انِاّ لمَُدرَكون، 
وقتی كه این دو جمعیت به حدی رسیدند كه همدیگر را از دور 
می‌دیدند یعنی اینها می‌دیدند كه آنها دارند می‌آیند، آنها هم 
اینها را می‌دیدند؛ قالَ اصحبُ موسی‌ انِا لمَُدرَكون، اصحاب 
موسی گفتند کارمان تمام است‌، از دست رفته‌ایم؛ قالَ كَلّ 
انَِّ مَعِیَ رَبیّ سَیَهدین ]‌موسی)ع( گفت نه، این‌چنین نیست، 
بی‌تردید پروردگارم با من است، و به زودی مرا هدایت خواهد 
کرد‌[. ببینید این درس است: با خدا باشید، خدای متعال مگر 

وامی‌گذارد بنده‌ای را كه با او باشد‌«؟
۴- پس از آنکه ناو آمریکایی وینسنس در خلیج‌فارس با 
شلیک موشک به هواپیمای مسافربری ایران ۲۹۰ سرنشین آن 
 را به شهادت رساند، حضرت امام خمینی )رضوان‌الله تعالی علیه( 
فرمودند: »امروز یکی از افتخارات بزرگ ملت ما این است که در 
برابر بزرگ‌ترین نمایش قدرت و آرایش ناوهای جنگی آمریکا 
و اروپا در خلیج‌فارس صف‌آرایی نمود و اینجانب به نظام‌های 
آمریکایی و اروپایی اخطار می‌کنم که تا دیر نشده و در باتلاق 
مرگ فرو نرفته‌اید از خلیج‌فارس بیرون روید و همیشه این‌گونه 
نیست که هواپیماهای مسافربری ما توسط ناوهای جنگی شما 
سرنگون شود که ممکن است فرزندان انقلاب ناوهای جنگی 
شما را به قعر آب‌های خلیج‌فارس بفرستند‌« و امروز همان روز 

است که امام راحلمان خبر داده بود.
۵- سال ۱۹۸۳ )۱۳۶۲( وقتی ناو‌شکن آمریکایي »‌نیو‌جرسی‌« 
وارد آب‌های مدیترانه در لبنان شد، »جوزف ابوخلیل« یکی از 
اعضای حزب فالانژ لبنان )گروه راستگرا و افراطی مسیحی‌( طی 
مقاله‌ای در روزنامه »کار-‌ العمل‌« که ارگان این حزب بود با طعنه 
خطاب به شیعیان لبنان نوشت »‌خدای مستضعفان کجاست 
تا در مقابل عظمت ناوشکن نیوجرسی کاری بکند‌«؟! مدتی 
بعد، شهید عماد مغنیه مقر نیروهای ویژه آمریکا در بیروت را 
منفجر کرد که کشته شدن۲۴۰ تفنگدار دریائی آمریکا را به 
دنبال داشت و متعاقب آن ناو‌شکن آمریکایی نیو‌جرسی نیز 
آب‌های لبنان را ترک کرد. شهید مغنیه بعد از آن ماجرا برای 
جوزف ابو‌خلیل این پیام را فرستاد و نوشت: »‌خدای مستضعفان 

اینجاست، ناوشکن نیوجرسی کجاست«؟

خدا اینجاست
ناو نیوجرسی کجاست؟!

حسین شریعتمداری

اندیشکده کوئینسی با 
استناد به یک نظرسنجی در 
دونالد  که  کرد  تأکید  آمریکا 
ترامپ حمایت داخلی لازم برای 

اقدام علیه ایران را ندارد.
استِیتکرفت  رسپانسِــبل  وبگاه 
 )Responsible Statecraft(
متعلق به اندیشکده کوئینسی اعلام 
کرد که دولت آمریکا برخلاف جنگ 
عراق، حمایت لازم برای اقدام نظامی 

علیه ایران را ندارد. 
این گزارش، هنگامی  اساس  بر 

که رئیس‌جمهور اسبق آمریکا 
جورج بوش در سال ۲۰۰۳ به عراق 
 حمله کرد، طبق نظرسنجی گالوپ، 
۷۲ درصد از آمریکایی‌ها از آن جنگ 

حمایت می‌کردند.
اما اکنون کمتر از یک‌چهارم 
آمریکایی‌ها از تشدید تنش‌ها حمایت 
می‌کنند. مؤسسه اس‌اس‌آراس/
دانشگاه مریلند در یک نظرسنجی 
از شرکت‌کنندگان پرسید: »آیا شما 
موافق یا مخالف حمله آمریکا به 
ایران تحت شرایط فعلی هستید؟« 

در پاسخ، تنها ۲۱ درصد موافق 
و  مخالف  درصد   ۴۹ و   بودند 
۳۰ درصد دیگر نیز گزینه »نمی‌دانم« 
را انتخاب کردند. این یعنی ۷۹درصد 
آمریکایی‌ها از چنین اقدامی حمایت 

نمی‌کنند.
این نظرسنجی بین ۵ تا ۹ فوریه 
انجام شده و بر اساس آن، حتی 
جمهوری‌خواهان )هم‌حزبی‌های 
ترامپ( نیز دیدگاه مثبتی به این 
اقدام ندارند و ۶۰درصد آن‌ها از 
ایران حمایت نمی‌کنند.  با  جنگ 

نظرسنجی  در  این،  از  پیش 
اکونومیست و یوگاو که در بازه ۳۰ 
ژانویه تا ۲ فوریه ۲۰۲۶ انجام شده 
بود نیز بیشتر آمریکایی‌ها دخالت 

نظامی در ایران را رد کرده بودند.
به گزارش فارس، افزایش حضور 
نظامی آمریکا در منطقه غرب آسیا، 
علاوه‌بر مخالفت‌های داخلی، با انتقاد 
کشورهای مختلف منطقه و جهان نیز 
مواجه شده و جامعه بین‌الملل درباره 
پیامد‌های اقدام نظامی علیه ایران، به 

آمریکا هشدار داده‌ است.

اندیشکده کوئینسی: 

دولت آمریکا برای اقدام علیه ایران
از حمایت داخلی برخوردار نیست

خبر ویژه

اسب زین‌شده گرفتند
افسار پاره تحویل می‌دهند!

در حالی که با سوء‌تدبیر دولت حسن روحانی طی دهه ۹۰، بسیاری از کارگاه‌ها و 
کارخانه‌ها تعطیل و از مدار تولید خارج شده بود؛ دولت سیزدهم به ریاست شهید رئیسی 
توانست »نهضت احیاء« کارخانه‌ها و واحدهای تولیدی را راه بیندازد و در این قالب بیش از 
۸هزار واحد تولیدی به چرخه تولید برگشت. روند تعطیلی کارخانه‌ها و کارگاه‌ها اما در دولت 

آقای پزشکیان بار دیگر تکرار شده و خاطرات تلخ دهه ۹۰ را زنده کرد.
حالا کار به جایی رسیده که روزنامه رئیس شورای اطلاع‌رسانی دولت هم زبان به انتقاد 
گشوده و گزارشی با عنوان »وقتی چرخ کارخانه‌ها کند می‌چرخد« را بر روی صفحه اول 
خود آورده است. در گزارش روزنامه اعتماد آمده: »رکود آرام و فرساینده‌ای که این روزها 
در صنایع مختلف کشور جریان دارد، دیگر محدود به یک بخش خاص نیست و از فولاد و 
سیمان گرفته تا لوازم خانگی و ساختمان، خود را به وضوح نشان می‌دهد. کاهش تقاضا، 
افت سرمایه‌گذاری، نوسان هزینه‌های تولید و بلاتکلیفی فعالان اقتصادی باعث شده چرخ 
بسیاری از کارخانه‌ها کندتر از همیشه بچرخد و برخی خطوط تولید با حداقل ظرفیت 

ادامه فعالیت دهند.«
روزنامه رئیس شورای اطلاع‌رسانی دولت از قول دبیر انجمن صنفی صنعت سیمان 
کشور نوشته است: »کاهش مصرف سیمان؛ نشانه‌ای روشن از تعمیق رکود ساخت‌و‌ساز 
است، افت ۱۰درصدی مصرف سیمان در ماه‌های اخیر پیام روشنی از وضعیت فعلی بخش 

ساخت‌و‌ساز و پروژه‌های عمرانی کشور دارد.«
الوندیان، دبیر انجمن صنفی صنعت سیمان کشور در گفت‌و‌گو با روزنامه اعتماد به 
محدودیت‌های ایجاد‌شده برای این صنعت در دولت مسعود پزشکیان اشاره کرده و در ادامه 
تأکید کرده است که در سال‌های گذشته چنین محدودیت‌هایی کم‌سابقه بوده است: »در 
سال گذشته محدودیت گاز از نیمه دوم مهرماه آغاز، اما در سال جاری این محدودیت‌ها از 
ابتدای اردیبهشت‌ماه اعمال شد و حتی در فصل تابستان و در مرداد‌ماه نیز واحدهای سیمانی 
با محدودیت گاز مواجه شدند؛ موضوعی که در سال‌های قبل سابقه کمتری داشت.« این 
اظهارات به خوبی نشان می‌دهد سوء‌مدیریت در دولت چهاردهم چه بلایی بر سر بخش 
صنعت آورده و قطعی‌های مکرر گاز و برق در بخش صنعت و تعطیلی‌های مداوم عملا 

عرصه را بر آنها تنگ کرده است.
اعتراف روزنامه الیاس حضرتی، رئیس شورای اطلاع‌رسانی دولت به اوضاع نامساعد بخش 
صنعت در دولت پزشکیان در حالی است که آقای حضرتی و همکارانش در شورای اطلاع‌رسانی 
دولت با انحراف افکار عمومی دستاوردهای واهی نظیر رفع فیلترینگ، واتساپ، پایان 
مازوت‌سوزی، برگزاری ماراتن کیش و... برای دولت می‌تراشند و حالا با انتشار گزارش‌هایی 
این‌چنین دست پیش را گرفته‌اند تا همزمان در قامت مسئولان دولت و منتقدان دولت 
ایفای نقش کنند. بسیاری از این کاستی‌ها و سوء‌مدیریت‌ها نتیجه سیاسی‌بازی و استفاده 
از مدیران ناکارآمدی است که از قضا همسو با روزنامه رئیس شورای اطلاع‌رسانی دولت 
هستند و توسط این روزنامه و رسانه‌های زنجیره‌ای مشابه آن برای دستیابی به کرسی‌های 

مدیریت اجرائی کشور ترویج و تبلیغ شده‌اند.
گفتنی است رهبر انقلاب ۱۶ شهریور ۱۴۰۴ در دیدار با دولتمردان فرمودند: »تولید 
کلید پیشرفت اقتصاد کشور است. به تولید برسید، احیا کنید واحدهای تولیدی را.« علی‌رغم 
توصیه رهبر انقلاب دولت چهاردهم با به‌کارگیری مدیران جناحی، سیاست‌زده و ناکار‌آمد 
نه‌تنها نتوانسته واحدهای تولیدی را احیا کند بلکه واحدهای احیا شده در دولت شهید 
رئیسی را نیز به تعطیلی کشانده است. شهید رئیسی در دولت سیزدهم توانسته بود در دو 
سال و ۹ ماه خدمتش بیش از ‌۸هزار و ۷۰۰ واحد تولیدی راکد و نیمه فعال را احیا کند 
و به چرخه تولید بازگرداند. او علاوه‌بر این توانسته بود پروژه‌هایی که سال‌ها در دولت‌های 
مختلف بر زمین مانده بود را به انجام برساند؛ بیمارستان امام خمینی)ره( شهریار پس از ۳۴ 
سال، فرودگاه شهدای سقز پس از ۲۷ سال، راه‌آهن بستان‌آباد خاوران پس از ۲۲ سال، سد 
گرمی چای پس از ۲۰ سال، راه‌آهن همدان سنندج پس از ۱۸ سال، مجتمع پتروشیمی 
گچساران پس از ۱۷ سال، طرح آبرسانی غدیر برای استان خوزستان پس از ۱۵ سال، سد 
غدیر باباحیدر پس از ۱۵ سال، بیمارستان امام حسین‌)ع( فسا پس از ۱۲ سال، سد چمشیر 
پس از ۱۱ سال و ده‌ها پروژه و طرح زیربنایی و نیمه‌کاره دیگر پس از سال‌ها معطلی همگی 
در دولت شهید رئیسی به اتمام رسید. مجموعه این اقدامات باعث شد تا رسانه‌ها شرایط 
تحویل دولت به مسعود پزشکیان را به »اسبی زین‌شده« تشبیه کنند اما به‌نظر می‌رسد 

اکنون دولت چهاردهم نه‌تنها زین اسب را برداشته بلکه افسار آن را هم پاره کرده است.
نمایش مونیخ

با نیم درصد ایرانیان مقیم خارج کشور
پروژه رسانه‌ای ضدایرانی در حاشیه تحولات مونیخ با شکست عملیاتی مواجه شد و 
سناریوی طراحی شده توسط موساد به نتیجه نرسید. داده‌ها و فراخوان‌های گسترده برای 
حضور در سیرک مونیخ نشان می‌دهد با وجود تبلیغات سنگین، مشارکت ایرانیان خارج‌نشین 
حداقلی بوده و برآوردها از حمایت کمتر از نیم درصد ایرانیان مقیم خارج کشور، حکایت 
دارد و برخلاف آمارهای دروغی که برای این تجمع بیان کردند حداکثر 30 تا 40 هزار نفر 
در این سناریوی طراحی شده توسط صهیونیست‌ها حضور یافتند. واقعیت این است که 

همچنان اپوزیسیون فاقد پایگاه اجتماعی و ظرفیت میدانی است.
در سیرک مونیخ، رضا پهلوی که هیچکاره است و نقش تابلوی موساد را به‌عهده او 
گذاشته‌اند، با کشاندن مهاجرین و پناهندگان از اقصی نقاط اروپا و آمریکا به این سیرک‌، 

خواهان حمله نظامی به ایران نیز شده بود! و همین مواضع وطن‌فروشانه او باعث فاصله 
اپوزیسیون با بدنه اجتماعی مخالفین جمهوری اسلامی که کم و بیش با او همراهی می‌کردند، 
می‌شود. سیرک مونیخ در حالی برگزار شد که دولت آلمان به نیابت از موساد و سیا در 
تلاش بود یک تجمع بزرگ که تاکنون سابقه نداشته باشد برای ضدانقلاب تشکیل دهد‌، اما 
عدم استقبال ایرانیان مقیم اروپا که رقم آن‌ها بالای یک میلیون و دویست هزار نفر است و 

فضای سرد محوطه برگزاری قابل توجه و تحلیل است. 
این آبروریزی برای برگزاری این شو سیاسی آن‌قدر بالا بود که شبکه تروریستی 
اینترنشنال با کادر بسته فضای این تجمع را نمایش داد. از همین رو‌، برخی آن را با برگزاری 

یک سیرک خیابانی مقایسه کردند.
در کشور آلمان طبق برخی آمارها بین ۳۲۰ تا ۳۸۰ هزار ایرانی به صورت دائم یا موقت 
زندگی می‌کنند؛ اما این جمعیت قابل‌توجه نگاهی به نشست پرزرق‌وبرق مونیخ نداشتند 
و طراحان این تجمع ناچار شدند از مهاجرین عرب، اوکراینی و پناهندگان دیگر کشورها 
استفاده کنند تا جایی که برخی افراد شرکت‌کننده با پرچم اوکراین، سوریه و... در این 
تجمع حضور داشتند. بر اساس مشاهدات میدانی، از محوطه‌ای که برای تجمع هواداران 
رضا پهلوی در مونیخ رزرو شده بود، تنها دو باکس مربعی تکمیل شده بود و طبق داده‌های 
ثبت‌شده در Google Earth، مساحت این محدوده در مجموع ۷۷۸۳ متر مربع برآورد 
می‌شودکه حداکثر می‌تواند 30 تا 40 هزار نفر را در خود جای دهد. ولی فقط بخش بسیار 

محدود و اندکی از محوطه پر شده بود.
نکته مهم دیگر اینکه بر اساس این تراکم جمعیتی و هزینه‌های بالای انجام شده از 
جمله غذای رایگان، اتوبوس‌های دربستی و سرویس‌های متعدد خدماتی میزان حامیان ربع 

پهلوی )بخوانید موساد( حدود نیم درصد ایرانیان مقیم خارج از کشور را شامل می‌شود.
هیل: آمریکا بعد از 47 سال

 نمی‌داند با ایران تسلیم‌ناپذیر چه کند
نشریه وابسته به کنگره آمریکا می‌گوید آمریکا بعد از 47 سال هنوز هم نمی‌داند با 

حکومت انقلابی ایران که نه فرو می‌پاشد و نه تغییر می‌کند، چه کند.
نشریه هیل در تحلیلی به قلم چاربل آ. آنتون و با عنوان »۴۷ سال پس از انقلاب 
ایران، واشنگتن هنوز استراتژی ندارد«، نوشت: مذاکرات بین آمریکا و ایران بار دیگر تحت 
فشار تناقضات موجود در حال فروپاشی است. مسیر دیپلماتیکی که رئیس‌جمهور ترامپ 
در عمان بازگشایی کرد، هرگز برای موفقیت ساخته نشده بود و همه افراد درگیر این 
موضوع را می‌دانستند. با این حال، واشنگتن اکنون به سمت رویارویی‌ای پیش می‌رود که 
رئیس‌جمهور اصرار دارد به دنبال آن نیست، جنگی که نه به قصد بلکه به دلیل ساختار 

غیرممکن به وجود آمده است.
نویسنده با اذعان ضمنی به اینکه دولت آمریکا طفیلی و تابعی از سیاست‌های رژیم 
صهیونیستی است، می‌نویسد: در قلب بن‌بست، دو نیروی غیرقابل تغییر قرار دارند: خطوط 
قرمز خامنه‌ای رهبر ایران و نخست‌وزیر اسرائیل بنیامین نتانیاهو. )آیت‌الله( خامنه‌ای اصرار 
دارد که غنی‌سازی اورانیوم یک حق حاکمیتی است که تحت معاهده منع گسترش سلاح‌های 
هسته‌ای تضمین شده است. با این حال، او حاضر نیست درباره هیچ موضوعی فراتر از پرونده 
هسته‌ای مذاکره کند. اگرچه رئیس سازمان انرژی اتمی ایران، محمد اسلامی، می‌گوید تهران 
آماده است اورانیوم ۶۰درصد غنی‌شده خود را در صورت لغو تمام تحریم‌ها توسط آمریکا 
رقیق کند، حتی در این فضای محدود، رهبر ایران، هیچ نشانه‌ای از امتیازاتی که ممکن 

است بپذیرد ارائه نکرده است.
در مقابل، حداقل خواسته نتانیاهو، نابودی کامل برنامه هسته‌ای ایران است؛ صفر 
غنی‌سازی، صفر ذخیره، صفر زیرساخت. این مواضع، همپوشانی ندارند. هیچ زمین میانی 
دیپلماتیکی وجود ندارد. و ترامپ، که متعهد به جلوگیری از رسیدن ایران به آستانه هسته‌ای 

است، وارد مذاکرات شد، در حالی که می‌دانست این شکاف قابل پر کردن نیست.
ترامپ با وجود ارزیابی‌های اطلاعاتی که نشان می‌دهد زمان دستیابی ایران به سلاح 
هسته‌ای در سال‌های اخیر به‌شدت کاهش یافته است، با بحث‌های مذاکراتی در عمان موافقت 
کرد. او جنگ نمی‌خواهد، اما برای احتمال وقوع آن آماده می‌شود. فشار از سوی نتانیاهو و 
طرفداران براندازی در واشنگتن، همچنان دولت را به سمت موضع سخت‌تری سوق می‌دهد. 
علاوه‌بر این، مذاکرات به برنامه موشکی بالستیک ایران یا شبکه شبه‌نظامیان آن که از یمن 
تا عراق، سوریه و لبنان گسترده است، نمی‌پردازد. با این حال، اینها برای تهران ابزار معامله 
نیستند؛ بلکه ستون‌های ساختار قدرت جمهوری اسلامی هستند. نیابتی‌های منطقه‌ای 
ایران حفظ می‌شود و موشک‌ها را هسته بازدارندگی و شبه‌نظامیان را موتور نفوذ می‌داند. 

این واقعیت اصلی است: ایالات‌متحده در تلاش است رژیمی را )براساس میل خود( عادی 
کند که نمی‌خواهد عادی باشد. در ۴۷ سال گذشته، هر دولت- از ریگان تا اوباما- تلاش 
کرده جمهوری اسلامی ایران را به یک دولت معمولی تبدیل کند که طبق قواعد معمول 
بازی کند، همه شکست خورده‌اند. ترامپ با خروج از توافق هسته‌ای برای راضی کردن 
نتانیاهو و سختگیران در واشنگتن، به تثبیت همان دینامیک‌هایی کمک کرد که اکنون 

می‌خواهد آنها را معکوس کند.
نتیجه، یک پارادوکس استراتژیک است. ترامپ جنگ نمی‌خواهد. ایران جنگ نمی‌خواهد. 
اما هر دو طرف به سمت آن حرکت می‌کنند، زیرا دیپلماسی نمی‌تواند خواسته‌های دو طرف 
را برآورده کند. وقتی مذاکرات غیرممکن است و بازدارندگی تنها زبان باقی‌مانده است، اشتباه 

محاسباتی، محتمل‌ترین عامل فصل بعدی خواهد بود.
آمریکا باید با یک حقیقت دشوار رو‌به‌رو شود: نه‌تنها در مدیریت جمهوری اسلامی 
شکست خورده، بلکه هیچ جایگزین قابل‌قبولی برای آن نساخته است. پس از نزدیک به 
نیم‌قرن، واشنگتن هنوز استراتژی منسجمی برای مواجهه با رژیمی ندارد که نه در حال 
فروپاشی است و نه تغییر می‌کند، رژیمی که دقیقاً به این دلیل زنده مانده که حاضر نیست 

آنچه سیاست آمریکا مدت‌ها فرض کرده باید باشد، شود.
بقیه در صفحه ۱۱


